

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Женева не хочет расти и выживает за границу даже собственных граждан |

Author: Архивы, [Архивы](#), 07.11.2007.

В прошлом году население кантона Женева впервые со временем второй мировой войны уменьшилось на 1021 человек (и составило ровным счетом 444.285 душ), хотя количество рабочих мест в кантоне увеличилось.

|

Это значит, что погрязшая в долгах Женева теряет все больше и больше налоговых поступлений, ведь те, кто работает в кантоне, проживая за его пределами, платят налоги по месту жительства.

Кантональное правительство считает, что это временное явление, что Женева по-прежнему остается очень и очень привлекательной, и что снижение населения объясняется, в основном, оттоком пожилых иностранцев, связанным с реформой системы пенсионного обеспечения.

Однако, невозможно отрицать очевидное: многие уезжают из Женевы отнюдь не по доброй воле, а потому, что им просто напросто не удается найти жилье, особенного хорошего качества.

Поэтому 16 тысяч женевцев, причем не самых бедных, а наоборот, тех, кому нужны виллы или престижные квартиры, проживает в соседней Франции, еще 10 тысяч - в кантоне Во.

Как это не парадоксально, Женеве выгодно, чтобы ее «бездомные» уезжали за рубеж, ведь в таком случае они платят налог (*impôt à la source*), по мету работы, в Женеве, а не по месту жительства, как было бы в случае смены места жительства в пределах Швейцарии.

Несмотря на то, что часть собранных в Женеве налогов перечисляются французским коммунам, в которых живут ее «блудные дети», на упомянутых 16 тысячах «женевских французов» кантон теряет (недополучает) «каких-то» 31 млн франков в год, а на 10 тысячах «женевских водуазцев» - целых 150 млн.

Так что патриотизм патриотизмом, но Женеве жизненно необходимо стоять новое

жилье, чтобы прекратить отток налогоплательщиков - прежде всего в братский кантон!

В Во, кстати, места пока хватает всем, а риэлтеры потирают руки в ожидании невиданной ранее наживы на продаже и аренде недвижимости.

Остается надеяться, что, несмотря на легендарную женевскую медлительность, о которой с досадой говорят даже местные газеты, проекты застройки окраин Женевы небоскребами осуществляются хотя бы к 2030 году, когда в городе будет проживать по разным оценкам от 480 до 550 тысяч человек.

[Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zheneva-ne-hochet-rasti-i-vyzhivaet-za-granicu-dazhe-sobstvennyh-grazhdan>